

# 被困40小时后,一名生还者被救出

响水“3·21”爆炸事故救援中,他们的毫不犹豫和奋不顾身让人动容

## 情况通报

### 爆炸事故死亡人数上升至64人

23日上午,“3·21”响水天嘉宜公司爆炸事故现场指挥部召开第二次新闻发布会介绍相关情况:截至23日7时,事故已造成64人死亡,救治的伤员中危重21人、重伤73人。

盐城市市长曹路宝介绍,此前,现场已划分为13个区域、65个网格开展了四轮网格化地毯式搜救。23日早晨,救援人员在事故现场还发现并救出一名生还者。另外,失联人员亲友咨询和联系渠道已建立。联系地址为:响水县陈家港派出所;联系电话:0515—86711125或15105101020。

另据现场发布的信息,截至目前盐城全市16家医院共收治伤员617人,其中523人轻伤,大部分为头部、腹部、四肢等部位的擦划伤。通过治疗,重症人员数量在下降。

持续进行的环境监测数据表明,目前各项检测指标已处于正常范围内,群众饮水未受影响。为防止化工园区污水、现场救援消防用水外流进入灌河,已对新丰河、新农河、新民支渠等入灌河河道采取筑坝截控措施。

经排查,事故地附近10所学校校舍门窗、玻璃不同程度受损。目前已完成所有门窗的测量和定制工作,预计3月24日受损门窗安装到位,确保3月25日陈家港地区学校全部复课。

## 生命奇迹

### 爆炸40小时后 消防救出幸存者

“绝不放过任何一个角落,绝不放弃任何一个生命,不惜一切代价寻找失联人员。”事故发生后,从中央到地方,各级部门均对人员搜救提出了具体要求。3月23日一早,救援现场再次传来振奋人心的消息:事故发生40个小时后,一名男子被成功救出。

据救援人员介绍,幸存者被困的之江化工公司,位于发生事故的天嘉宜化工厂西侧。“能救出幸存者,我们感到所有的辛苦都是值得的。”参与救援该男子的消防员说,事故发生后,该男子被压在最底层,“幸运的是,他头顶上一片钢架虽然弯了,但没塌下来,旁边的一堵墙也没倒下来。”

“经初步检查治疗,目前他意识清楚,头部、腿部有外伤。”现代快报记者从响水县人民医院获悉,伤者叫马志平,响水当地人,51岁。目前国家医疗卫生应急专家组的专家正对该男子进行深入检查治疗。



殷乐



孙园园



付伟



梁电忠

## 凡人善举

### 女教师救助多名伤员,“超速”送医

3月23日,“现代快报·ZAKER南京”报道了一对在爆炸事故中受伤的夫妇希望寻找救命恩人的事。23日下午,通过知情人提供的线索,记者找到了救人者。这两位女教师在事故当天救助了多名伤员。

23日,记者在响水县人民医院采访,遇到了孙玉芹夫妇。孙玉芹在陈家港一家化工厂做门卫,21日事故发生时,丈夫沈海江正好过来,结果遭遇爆炸。孙玉芹被掀翻在地,而沈海江右侧脸颊被划开,脖子也受伤了,血流如注。

危急情况下,夫妻俩冲到外面的马路上,寻找过路车辆。后来一辆拉烟酒的小货车带上了他们,可没开多远,一处广告牌倒下来拦住去路。

他们只好翻过广告牌。这时一辆白色小车开过来,孙玉芹赶紧求救。车上是两名年轻女教师,两人赶紧让他们上车。当时路边还有两名男子求救,这辆小车又拉上了两人。

最后轿车把他们一直送到县医院才离开。孙玉芹说,当时丈夫失血很多,非常危险,这两名女教师对他们有救命之恩。可惜,当时太慌乱,没有问对方的姓名。夫妻俩希望借助现代快报找到这两位女教师。

“现代快报·ZAKER南京”的报道发出后,网友纷纷点赞,称女教师肯定是人美心善。

23日下午,响水的王女士提供线索:救人的女教师是自己的朋友,她叫殷乐,是响水中等专业学校的英语老师。当时是殷乐和同事救人的。

随后,记者联系上了殷老师,她告诉记者,当时自己跟同事孙园园开车去陈家港跟扶贫对象碰面,“在响陈路上突然看到头顶斜上方有一朵红云,刚感到奇怪,那个位置就升起巨大的蘑菇云。几秒种后,巨大爆炸声传来,车子都跳了一下。”就在她们准备掉头时,一位女士跑过来,趴在车窗上,喊着“救命”。

殷乐说,当时,那位女士的老公伤得很重,脖子上一直在流血,她立即让这对夫妇上了车。开出几十米,又有一名中年男子拦车,他的父亲腿骨折了,头上也被砸破了,于是她们让这四个人坐在后座,一路开车往医院赶。

“我驾照很短,平时开车最快也就40km/h!”殷乐说,但在去医院的路上,她又是“超速”,又是超车,可能开到了70km/h。

“我觉得任何人都会这样做。”殷乐说,当时在路上,有很多车都开得很快,估计也是送伤病员的。

### 女童被门压住,妇女主任及时抱出

响水县陈家港镇草港村靠近爆炸区域,记者了解到,爆炸发生时,一名6岁女童被门压住,该村的妇女主任及时出手,把她抱了出来。

据村民介绍,当天下午,小丽(化名)在亲戚家玩,突然一声巨响后,亲戚家的一扇大门倒下,将小丽压住。“我在门旁边,头被砸到

了。”小丽说,当时自己很害怕,眼前什么也看不到。

“林阿姨跑过来,拉开门把我抱了出来。”小丽说的林阿姨是林玉平,她是村里的妇女主任。“当时门是斜过来的,砸得不严重,我把孩子抱出来转移到了安全的地方。”林玉平说,“这是小事,真的不值得说道。”

## 冒着危险 他们背出受伤工友

在响水县人民医院的病床上,经过两天的治疗,33岁的徐州小伙付伟已经完全清醒。

爆炸发生时,他和6名工友正在距爆炸地点1公里的大和氯碱化工公司管廊做除锈,“冲击波猛地过来,我被震出去好几米。”爬起来时,付伟发现,工友李祥洪被砸倒在架子下面,身上连着安全带,动弹不得。

付伟立即和其他工友上前,将架子扶起,解开安全带,拖出了受伤的李祥洪。李祥洪受伤严重,不住呻吟。这时,一阵刺鼻气味飘过来。“设备受损,很有可能有化学品泄漏。”很快,付伟他们头晕眼花、喉咙干涩,只好暂时撤到外面。过了1分钟,他和工友梁电忠以及冯家明再次冲进现场,合力将李祥洪背了出来。

记者了解到,李祥洪肋骨骨折、胯骨粉碎性骨折,已经转院继续治疗,其他人没有大碍。

付伟说,他们7个人都来自徐州铜山区,给企业做除锈和刷漆工作,没想到才来一个星期,就发生了意外,“都是一起出来干活的,我们肯定一个不能少啊!”



生还者获救

女教师救人  
扫码看视频

## 保障知情权,福临门维护消费者权益

### 重塑行业形象,从一个产品开始改变

近年来,食品行业假冒伪劣、虚假宣传现象仍时有发生,消费者的知情权得不到有效保障,从而对食品安全、行业信心等方面产生了较大的影响。以调和油市场为例,多年来产品配方比例不公开,使消费者对调和油产品存在不少负面印象,在选购调和油产品时也产生了不少的疑惑。

2017年底福临门推出新产品营养家食用植物调和油,在行业率先

公开配方比例与营养成分。据悉,该产品上市一年多的时间里,福临门通过在近百个城市开展“营养新时代,健康大换油”活动,倡导健康用油理念,帮助消费者逐步建立起“买调和油,看配方”的正确消费习惯,赢得了消费者青睐。

于2018年6月发布,并于当年12月正式实施的食用油新国标明确提出“食用植物调和油的标签标识应注明各种食用植物油的比例”。消协相关人士表示,新国标的实施为进一步维护消费者权益提供了制度性保障,同时

也推动了“良油”驱逐“劣油”格局的形成,优化了粮油产品市场供给结构。

### 践行食品安全战略,守住诚信的“底线”

为从源头确保“舌尖上的安全”,福临门以“7C全产业链品质提升管理体系”,形成“从田间到餐桌”的系统化安全流程,打造出安全、营养、健康、美味的食用油产品。同时,中粮福临门积极落实诚信管理理念,一方面在硬件上全面提升企业安全管控能力,另一方面提升企业

软实力,将重大食品安全问题的紧急应对能力、培养员工诚信意识等纳入管理工作。

践行食品安全战略,不断改革创新,使福临门收获消费者的信赖的同时,也受到行业的认可和好评,连续十年荣获“食品安全百家诚信示范单位”称号。

中粮福临门响应“信用让消费更放心”号召,守护消费者知情权,推动食用油行业持续健康向前发展,为守护国人的健康饮食生活贡献力量。通讯员 王盈颖